

Эта дикая история произошла в одном из районов столицы в половине шестого вечера на глазах у десятков людей. Поводом для бесчеловечного избиения подростка послужила обычная бытовая ситуация. Но самое страшное и необъяснимое, что изувечил ребенка не какой-то обезумевший от злобы наркоман или рецидивист с садистскими наклонностями, а медсестра... Детской поликлиники № 53.

«ПРЕСТУПЛЕНИЕ» И НАКАЗАНИЕ

Честно говоря, пока я не ознакомился с деталями этой истории, никак не мог поверить в случившееся. Все думал, что некоторые краски сгущены, а детали преувеличены. Но оказалось, что все происходило именно так. И, если обладать минимальным воображением, то будет понятно, что на самом деле история еще более страшна, чем она представляется из сухого протокола уголовного дела.

Даже бывалые сотрудники милиции, прокуратуры, суда не могли припомнить ничего подобного за всю свою практику... Так что же произошло 16 ноября во дворе одного из домов на Ферганской улице?

Примерно в 17.30 в квартире дома № 9 гражданка Свиридова укладывала спать свою малолетнюю дочь. Двухлетней девочке нездоровилось, она капризничала, и матери никак не удавалось ее убаюкать. К тому же с улицы то и дело доносились громкие хлопки: мальчишки, раздобывшие новогодние петарды, устроили настоящий салют с канонадой.

Свиридова ждать окончания «гимна пиротехники» не захотела и отправилась на улицу мужа. Иди, дескать, наведи порядок. Мужик ты или нет?! Свиридов вышел на улицу и попытался урезонить мальчишек. Но те не вняли просьбам взрослого. Время-то было не полночь. А что касается петард, то их ведь никто не запрещал – тем более белым днем... Поняв, что с ответственным заданием муж не справился, Свиридова решила показать, как должен действовать тот, кто блюдет интересы семьи. И сама отправилась во двор наводить порядок.

Увидев вышедшую на улицу женщину, подростки разбежались. Видимо, знали, чем может обернуться встреча с «тетей из поликлиники». На месте «преступления» замешкался лишь десятилетний Саша. То ли не успел, то ли не чувствовал за собой вины. Но Свиридова была иного мнения.

Из материалов дела мирового судьи 133-го судебного участка района Выхино-Жулебино Москвы Виктора Кургунова: «Полагая, что к взрываю пе-

тард причастен несовершеннолетний Александр Н., Свиридова схватила его за куртку и нанесла множество ударов ногами по голове, лицу и другим частям тела. В результате, согласно заключению экспертизы № 1470 м/2940, мальчику были причинены телесные повреждения: закрытый перелом костей носа, ссадины в области верхней губы, ссадины и ушибленная рана в области нижней губы, кровоподтек спинки носа и другие травмы».

Кажется, после такого букета травм ответчице крыть будет нечем. Но на заседании суда госпожа Свиридова уверенно заявила, что все это наветы и козни недругов. Да, действительно она выходила на улицу, чтобы прекратить безобразие, так как ее ребенок не мог заснуть из-за шума. Но десятилетний Саша она только схватила и «стала трясти». Возможно, какие-то ссадины появились у мальчика из-за того, что он упал на асфальт.

Свиридова утверждала, что никого она не била и травм не наносила. Одним словом, десятилетний «изверг» сам сломал себе нос и разбил лицо и губы в кровь...

Из приговора суда: «...Когда Саша Н. попытался забежать в подъезд, Свиридова схватила его, зажала голову

дверью, а затем ударила кулаком по лицу. После этого ударила ребенка головой о столб и начала бить головой об асфальт...» Свидетели Владимир М. и Константин К., которые гуляли в тот вечер вместе с десятилетним Сашей, подтвердили, что Свиридова вошла в раж и избивала лежащего на асфальте ребенка ногами. Это продолжалось до тех пор, пока Саша не потерял сознание. Неизвестно, чем бы все закончилось, если бы не подошедшая соседка по дому. Она остановила избиение, Саша смог подняться и убежать домой...

Мировой судья Виктор Кургунов, оценивая все имеющиеся доказательства, признал вину Свиридовой полностью доказанной. Суд учел степень общественной опасности и обстоятельства совершения преступления, а также данные о личности обвиняемой, отсутствие у нее судимости и наличие малолетнего ребенка. С учетом этих деталей суд счел возможным назначить подсудимой Свиридовой наказание в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей.

Может ли такое наказание выглядеть слишком строгим? Думаю, и с этим согласится большинство читателей, судимость и штраф – неравноцен-

ная компенсация за те страдания, которые перенес десятилетний мальчик. Да и для матери Саши такие испытания не прошли даром. Она, по собственному признанию, до сих пор цепенеет при воспоминании о том дне, не расстается с успокоительными и сердечными средствами.

Вполне логичным продолжением истории стало обращение матери пострадавшего ребенка в Кузьминский суд с иском о возмещении. Женщина просит взыскать с госпожи Свиридовой в пользу потерпевших 37817 рублей в счет компенсации материально-



КОЛПАЖ АЛЕКСАНДРА МАМТОЛИКИНА

го ущерба за проведенное и предстоящее лечение, а также 30 тысяч рублей, в счет компенсации морального вреда.

Требования истицы не выглядят чрезмерными. Их, скорее, можно назвать скромными. Я видел пухлые пакеты рецептов, листки справки и заключения врачей, рассматривал рентгеновские снимки... Да и моральные издержки, на мой взгляд, никак не завышены. Представьте, что бы испытали вы, если бы ваши сынишка или дочь, отправившиеся гулять в добром здравии, вернулись с перебитым носом, в крови и с явными признаками сотрясения мозга?

Думаю, судья удовлетворит просьбу истицы в полном объеме. И на этом, видимо, правовая часть истории будет закончена. Но лично меня очень интересует вопрос: известно ли руководителям детской поликлиники № 53 о том, кто работает в их учреждении участковой медсестрой? Хотелось бы верить, что эта информация будет доведена до сведения администрации поликлиники, и она сделает соответствующие выводы.

(Фамилии участников истории изменены до вынесения судебного приговора.)

СМ КРИМИНАЛ

СЕМЕЙНЫЙ «БИЗНЕС»

Более сорока притонов, хозяева которых торговали наркотиками и устраивали «курильни», ликвидированы с начала года сотрудниками Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по городу Москве. Наркополицейские возбудили около 30 уголовных дел в отношении содержателей притонов, а еще в 10 случаях возбуждены уголовные дела по фактам хранения и сбыта зелья.

Средний возраст содержателей притонов, рассказала начальник отдела общественных связей УФСКН РФ по городу Москве Мария Луценко, – составляет 35 лет. Более 90 процентов задержанных за содержание наркопритонов – москвичи. Почти все они нигде не работают, получая средства к существованию от торговли наркотиками. Каждый четвертый задержанный уже имел судимость, в том числе и за преступления, связанные с наркобизнесом.

В Северном округе столицы наркопритон организовала двадцатидвухлетняя москвичка. О нем стало известно от соседей, которые постоянно ощущали тяжелый специфический запах, доносящийся из ее квартиры. В ходе обыска там из холодильника был извлечен уже готовый к употреблению первитин, другие препараты и специальная аппаратура для получения зелья из медикаментов. Для устроительницы притона торговля наркотиками является семейным бизнесом: мать ее отбывает наказание за сбыт героина. Теперь по стопам родительницы отправится ее дочь.

ЧАС ПИК – ЛЮБИМОЕ ВРЕМЯ

Шутите, воскликнет читатель! Кто же любит ездить в транспорте, когда в автобусы и троллейбусы даже влезть без помощи локтя невозможно? Оказывается, такие любители встречаются. Это воры-карманники. Именно такого «любителя» задержали в середине апреля сотрудники милиции УВД Зеленограда. Двадцатилетний местный житель был взят при попытке продать краденый сотовый телефон. Когда оперативники осмотрели сумку жулика, то обнаружили у него еще одну вещь – похищенный у пассажира автобуса цифровой фотоаппарат.

Задержанный является наркоманом со стажем, – пояснил начальник уголовного розыска ОВД района Матушкино-Савелки Павел Чечнев. – Работать он считал ниже своего достоинства и упрямился с ним профессиональным «мастерством». Старший товарищ, который сейчас отбывает очередной срок за кражи, не стал таить свои таланты и после нескольких уроков поставил «зачет» своему воспитаннику.

Карманник выбирал самые загруженные маршруты. Его нисколько не смущало, что, ерзая вокруг жертвы, он может привлечь внимание. Люди, даже если и замечали странное поведение пассажира, отворачивались или делали безразличный вид. А вор тем временем обчищал карманы и сумочки...

Чтобы не стать жертвой карманника, – говорит Павел Чечнев, – следует соблюдать элементарную осторожность. Прежде всего не следует хранить вещи в доступных местах: на рюкзачных карманах, открытых сумочках, полиэтиленовых пакетах. Садясь в автобус или маршрутную такси, лучше держать сумку или рюкзачок перед собой, а не за спиной. И еще одно. Жулики очень часто действуют тандемом. Один из них может обратиться к вам с отвлекающим вопросом, а напарник в это время залезет к вам в карман.

БРАТЯ-МОШЕННИКИ

Двух гостей из солнечной Армении задержали за мошенничество сотрудники милиции метрополитена. Нигде не работающие родственники 38 и 37 лет входили в доверие к москвичам и под предлогом посреднических услуг при продаже автомобилей присваивали чужие деньги.

Аферисты действовали с размахом. Позже выяснилось, что их жертвами становились жители Москвы, Подмосковья, других областей Центральной России. Обманщики разыгрывали настоящие спектакли и были настолько убедительны, что даже после продажи машин наивные люди долго верили обещаниям жуликов «вернуть долг на днях». И только когда терпение одного из хозяев проданной машины лопнуло, а к расследованию подключилась милиция, стала известна правда о «знатоках» автомобильного бизнеса...

Аферисты использовали старый как мир способ, – пояснил начальник УВД на Московском метрополитене генерал-майор милиции Николай Иванов. – Они обещали реализовать машины на самых выгодных условиях и за чисто символическую плату посредникам. После чего получали генеральную доверенность и спокойно проворачивали свои авантюры. Автомобили продавались, но денег реальные хозяева так и не получали. Сейчас рассматривается причастность воров к двадцати таким эпизодам.

Тело мертвого мальчика около полуночи обнаружили бомжи, облюбовавшие пожарную лестницу в доме № 14 по улице Серпуховской Вал. Бродяги страшно испугались последствий и выбежали на улицу с криками о помощи. Уже через полчаса на месте происшествия работала следственно-оперативная группа.

Имя потерпевшего помог выяснить найденный на месте преступления школьный дневник. Убитым оказался учащийся восьмого класса школы для детей с трудностями в развитии, расположенной на одной из Рошинских улиц. Быстро установили и причины смерти: на теле и голове подростка были видны следы побоев и ножевых ранений. Рано утром сыщики приехали к школе, в которой учился потерпевший.

Все сошлось на том, – рассказывает оперуполномоченный уголовного розыска Евгений Сморгы, – что убийство мог совершить учившийся в той же школе подросток. Он был дерзким, систематически избивал одноклассников, конфликтовал с учителями. К тому же за несколько дней до случившегося он отнял у погибшего мальчика мобильный телефон и вернул его только после вмешательства родителей. Учтивая, что среди вещей убитого мобильника обнаружено не было, мы решили поговорить с тем самым подростком.

С первых же слов стало ясно: парень что-то

ИГРА В КИЛЛЕРОВ

Несколько часов потребовалось сотрудникам милиции ОВД района Даниловский, чтобы раскрыть жестокое убийство подростка и задержать подозреваемых в совершении преступления.

Скрывает, – продолжает рассказ коллега Сморгы оперативник Павел Скворчевский. – Он все время медлил показанием, придумывал разные небылицы. Нам не пришлось даже уличать его во вранье – он запутался и в конце концов сознался в убийстве, которое совершил вместе с приятелем с единственной целью – отнять у подростка телефон «Sony». В вождельном мобильнике были какие-то особо интересные игры...

Хулиганы дождались мальчишку после уроков и предложили ему зайти в подъезд, чтобы немного поиграть с телефоном. Когда тот передал мобильник обидчикам, один из них сказал: «Вали отсюда. Телефона ты больше не увидишь!» Возможно, все вылилось бы в банальный грабёж, но мальчишка стал спорить, требовать свою вещь назад. И тогда двое набросились на него с кулаками.

Избиение продолжалось до тех пор, пока жертва не потеряла сознание. Грабители собирались уходить, но в этот момент мальчишка очнулся и застоял. Приятели решили, что так оставлять дело нельзя: ментам сдаст! Один из отморозков сбежал во двор, нашёл около помойки отработанный аккумулятор. Несколько раз ударили по голове жертвы тяжелой батареей. Но и после этого мальчик оставался живым. Тогда они взяли за нож...

Самое страшное, по словам сыщиков, что убийцы не только не раскаивались, но даже не сожалели о случившемся. И детали преступления описывали так, словно речь шла не о хладнокровном и бесчеловечном убийстве, а о сюжете какого-то фильма. Будто они продолжали свои телефонные игры, где кровь и смерть означают не страдания и боль, а лишь приносят в копилку важные очки для победы.